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IIpenrosop
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teTy Y HuBep3urera y bBeorpany. IIpBercTBeHO je HamemeHa CTyIeH-
TrMa MaTteMaTHUYKOr ¢akyJiTeTa KOJU CIIYMIajy IOMEHYTH IpeIMeT,
ajll ce ayTopHu HaJajy ma he TekcT OWUTU OJ KOPUCTU U JIPYTUM CTY-
OeHTUMa KOjU MMAajy IoOvWpa ca OBOM OoOjamhny.

OBa 30upEa je 3aMUIILEHA KAO MATEPUjaJ KOjU Cce€ KOPUCTU Y3
VIIOEHUK, MaKJie He CaIp:KU eJIEMEeHTe TeOpUje KOju Cy HEONXOIHU 34
pa3yMeBalm¢ U peliaBame JaTUX 3aaTaKa.

3amamu cy rpynrucaHu mo o06JacTuMa, a He 0 UCTTUTHUM POKOBUMA.
IIpBa rmaBa mocsehena je Humepnoaauuju ¢yrxuuja U HYMepuwKom
oudeperyupany, Opyra riaBa CAIP:KHN 3alTaTke U3 Hymepuuxe uwme-
epayuje, Tpeha rnasa omHocu ce Ha Hymepuuke memoode 3a peuiasame
CUCMEMA NUHEAPHUT JEOHA%UNA W TIOCIeIna, YeTBPpTa TyiaBa, CAIPKU
3amarke u3 HeauneapHur jeonavuna.

AyTopu ce 3axBajbyjy peleHseHTuMa npod. ap Bomky JoBanosuly,
penoBHOM npodecopy MaremaTuuror gakyirera Y HuBep3uTera y be-
orpany m npo¢. np Dpamry Manemesuhy, Bampemnom mpogecopy
Enerxrporexamukor ¢akyinrera YHuBep3uteTa y beorpany, koju cy
CBOjUM CaBeTUMa U CyrecTujaMa IOMpUHeSr na 30upka mobuje cBOj
KOHAUYHU U3TJIE.

Y Deorpany, maj 2017.
AyTopu
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2 HWuarerpamuja

2.1 Ibyre-KoTtecoBe kBampaTypHe popmyJie

2.1 Hszsecmu weadpamypry gopmyay obauxa

/0 ? fa)de = ALf(0) + Asf (Z) + Asf (Z) + R(f)

u oyenumu zpewry. Illomohy dobujene gopmyae uzpauyramu npubauIcHy
8pedrocm uHmezpana

™

3
I:/ tg(sin x)dx.
0

Pememe: Y oBom moriaBmy ce IMpeTnocTaB/ba Oa CBU WHTETPAJIU
IIOCTOje Ka0 M CBE€ BPENHOCTU (PYHKIMja y pa3MaTpaHUM TadKaMa.
Ibyra-KorecoBe kBaaparypue popMyse cy oOIUKa

b n
/ p(a)f(@)de = 3 Agf () + R(S),

k=0

rae je p(z) > 0 reskuHCKA (QYHKIVja, HEIPEKUAHA HA WHTepBaJy (a,b).
I'pemra R(f) kBamparypue dopmyne Hoyru-KorecoBor tuma mpore-
Byje ce caenehum m3pazom:

Mn—|—1
(n+1)!
rae je My,y1 = maxp, | (2)] 7 woga (7)) = [T (z — ;). Popmyna

Tpeba ma Oyme TavHa 3a MOJUHOME IITO BUINEr CTelleHa, IMa y3uMmajyhu
3a f(x), pemom, 1, z u z2, nobuja ce ciremehm cucteMm jenHaumHA

J

b
R()| < / D) Wi (), (2.1)

INE)

dCL‘Zg:Al—f—AQ—f—Ag,

41



42 2. Hnumezpavuja

OmaBme ce madasu na je Aj = Az =
dbopmya

u Ay = % ma je nobujena

/: f@)de = TFO)+ 5f (%) + 2 f (%) + R(f).

Moskemo npumerutu na je Ay = Az. Hawmme, Baxku caemehe mpasuiio.
Ako je rexuncka QyHrmuja p(xr) mapHa y OmHOCY HA CpeIUHY WUHTEP-
BaJia UHTErpalrje, a YBOPOBU CUMETPUUHO pacnopebhenn y omHocy Ha
CpenMHY MHTEpBaJia, OHIA Cy KOe(QUIMjeHTU KBalpaTypHe (opMylie,
KOJU OAroBapajy CUMeTpuduHuM uBopoBuMa, jemuaku ([1]). Ocraje ma
ce ompemu rpemka R(f). Baxu u caenehe tBpbheme. Kama cy uso-
pPOBU KBaJparypHe (GopMmyise cuMeTpuyHo pacunopebenu y ommocy Ha
CpeAuHy MHTepBaJia MHTErpallije U UMa UX HemapaH Opoj, a TesKuH-
CKa ()yHKIU]a IapHa y OJHOCY Ha CPEIUHY MHTepBaJa, Tala GopMyJia
nma nosuineH pex ravnoctu ([1]). OBo rBpbhene ce Moke U IUPEKTHO
nposeputu. Ako ce yame f(x) = x® mobuja ce ma je f()% x3dr = g—i =
%g—z + %%3 OpnaBnme cienu na je kBagparypHa (OpMyJaa TadyHa U 3a
HOJIMHOME CTeleHa Tpu, na y popmynu 3a rpemky (2.1) Tpeba usa-
opatu n = 3. Kako mMamMo Tpu uyBOpa, Cpelmu heMo AYIIUPATH.

Crnemu na je
s i [ fe-0(-3) (-3)

[TpubnmxEA BpeJHOCT TpasKEeHOT WMHTEerpaJja je

dx ~ 0.0033M}.

I= /2 tg(sinw)de &~ — -0+ — - 0.8545 + — - 1.5574 = 1.3026.
0 12 3 12
Y3 momoh makera MAPLE, koju pauyyHa BpPeTHOCT WUHTErPAaJa CUM-
bosmmuku, nobujamo na je I = 1.332140985, Te he ce Ta BpeIHOCT cMa-
TpaTu W HA3UBATHU TAYHOM. Y HApPEIHUM 3aJaIliMa OBOI MOIJIABJIbA,
rakobhe he burtu HaBeseHe TayHEe BPEIHOCTU TPAKCHUX UHTErPAJIa, J0-
bujene momohy oBor codrBepa.

2.2 Hszsecmu xeadpamypny popmyay obauxa

[ = dof (<) + 417(0) + Aaf (3) + RO

maxo 0a ona 6yde mavra 36 NOAUHOME WMo je Mmozyhe suwez cmenena
a 3amum nomohy we NPUbAUNCHO USPAYYHATU

1 _
2 e Tdx

V1—a22

1
2

Pavyramu wa wemupu deyumane.
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Pememe: Koedumujenre A;, © = 0,1,2 onpebhyjemo u3 ycnosa na
dopMmyna Oyme TauHa 3a MOJMHOME HITO je MOrylie BUIIEr CTENeHA.
Kako je 6poj meompebenux mapamerapa y cbopMme TpHu, Gopmyiia
Tpeba ma Gyme Tauna 3a mosmeOMe f(x) = 2%, k = 0,1,2. OBU ycnoBu
[ajy CUCTEM JIMHEAPHUX jeqHAYNHA

3 dx
\/1—:102 E]

xrdx 1 1
=——A —A
/—1 — x2 =0 4 o+ 4 25

=A0+A1+A2,

Wl l\JlH

Wl l\JlH

S T
=2 sintdt = —
%\/1—1‘2 0 6

V3 o1 1
Yo o A4+ —A
1 16t T g

JynjuM ce pemaBameM nobuja Ag = As = %’T — 23 =0.7247T u A, =
44/3 — %’r = —0.4022, ma je xkBampaTypHa popmysia oOIUKA

|—=

T L@ 7947 f (—1) — 04022 F(0) +0.724T - f (1) + R(f).

N

dopmya je Tauna u 3a f(r) = 23 mMTO Cce MokKe AUPEKTHO TPOBEPUTH,

nok 3a f(z) = 2* muje tauna. 3a f(z) = e~ % mobuja ce

1

2 ey, 1 _1
/l % ~ 0.7247 - (64) —0.4022 +0.7247 - (e 4) = 1.0927.
-3

Tauna Bpennoct uuaterpaJta je I = 1.093069598.

2.3 HUszsecmu weadpamypry gopmyay obauxa

| @ = v (5) + 42t (3) + 4aF (3) + RO,

Pememe: [locTtymak pemaBama je mcTy Kao y 3amatky 2.2. Y3u-
majyhu 3a f(z) momurome 1, x u 22, pemom, nobuja ce ciaenehn cucrem

1
1
/ e fder=1——-=A1+ Ay + As,
0 e

1
2 1 1 3
TTrdr=1—-=-A1+ A+ -A
/Oe rdx - 41+2 2+4 3

1
5! 1 1 9
—x .2
dr=2-2=—A +-Ay+ —A
/Oewx - = et A T s,



44 2. Hnumezpavuja

YMjuUM Cce pemaBameM Hajiaze koedurujentu A; = 9 — % = 0.5388,
Ay =—-19+32 = —-0.2381 u A3 = 11 — 22 = 0.3315. Tpaxena dopmyia
je obmuka

1
/ e " f(x)dr = 0.5388 - f (1) — 0.2381- f (3) +0.3315- f (2) + R(f).
0

2.4 Hszsecmu xeadpamypny popmyay obauxa

/0 e “f(x)de = ALf (3) + A2f (3) + Asf (3) + R(f)

maxo da ona 6yde MauHa 3a NOAUHOME WMo je mozyhe suwes cmenena.
IIpumenom dobujere Gopmynse NPUOAUACHO UIPAYYHANU

1:/1 e dw
o Sinx+5

Pavynamu ca wemupu deyumadne.

Pememe: Ilpumenom ¢opmyie mobujene y 3amatry 2.3 3a f(x) =

1 o
ToaTE nobuja ce

1
I= / £dr ~(.5388-0.1906 — 0.2381-0.1825+0.3315-0.1760 = 0.1176.
0

Tauna Bpennoct uuaTerpasa je 0.1175437073.

2.5 Hszsecmu xeadpamypry dopmyay obauxa

/05 f(z)sinzdz = Af(0)+ Bf (5) +Cf (%) + R(f)

maxo 0a ona 6yde Mmaura 36 NOAUHOME WMo je mozyhe suwez cmenena
a 3amum nomohy me npubauNCHO UIPaAUYHATNU

™

3
I:/ e *sin xdzx.
0

Pememe: Iloctynak pemaBama je uctu kKao y 3anatky 2.2. Ilobuja
ce caenchu cucrem

5 il
/ sinxdx:—cosx2:1:A+B+C’,
0 0
bl 3 3
/ rsinzdr = —zcosz| +sinz| =1= zB~|—EC,
o 1773
N ) 3 , 3 w2 w2
x*sinzdr = x“cosx| +2(zsinz +cosz)| =7—2=—B+ —C,
0 0 0 16 4
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YMjUM Ce pellaBameM HaJase KoepunujeHtu A = 1—%%—67;;216 = 0.0155,
B=4_ % =0.6958 u C' = 6”7:216 = 0.2887. Tpaskena ¢popmyia je

s
00JIUEKa

/O% f(z) sinzdz = 0.0155 - £(0) + 0.6958 - f(%) +0.2887 - f(g) + R(f).

3a f(x) = e * mobuja ce

[ME]

I = / e “sinzdr ~ 0.0155-140.6958-0.4559+0.2887-0.2079 = 0.3927.
0

Tauna Bpennoct uuaTerpata je 0.3960602118.

2.6 Uszsecmu keadpamypry gopmyay obauxa

/0 Inzf(xz)de = Af(0) + Bf(1) + R(f),

a samum npumenom dobujene dopmyae npubsuncno uspawynamu I =
1 : .
fo Inzsin xdx. Pawyrnamu ca 5 snavajruz yudapa.

Pememe: Iloctynmak pemaBama je mcTtm Kao y 3amaTry 2.2. U3
cucreMa

1
/ Inxdr =—-1=A+ B,
0
! 1
/ rlnxder = —- = B,
0 4
nobujajy ce HEIO3HATY KOe(pUIMjeHTH IIa je TpakeHa popMyaa 0OInKa
1
/ Inzf(x)dz = —0.75000 - f(0) — 0.25000 - f(1) + R(f).
0
3a f(x) =sinx mobuja ce

1
I = / In z sin xdx ~ —0.25000 - 0.84147 = —0.21037.
0

2.7 Odpedumu nenosname xoeduyujenme y xeadpamyproj gopmyau

/_ @) = Af(=z0) + BI(O) +Cf(ao) + A1)
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maxo 0a ona byde maura 3a cee NOAUHOME CMENEHA MATHERS UAU JeOHAKOZ
00 nem axo je 0 < zo < 1. Ilomohy dobujene dopmyre npubauxicro
UBPAMYHAMU 8PEOHOCT, UHMEZPANA

s

1
I:/ tg xdx.
0

Pemen,e: UBopoBu cy cuMeTpuyHO pacnopebhenu a TeKUHCKA (YHE-

muja p(x) =1 je mapHa y 0fHOCY Ha CPEAWHY MHTEPBAJA WHTErpaIje.

Omarne crema na je A = C. Ysumajyhu 3a f(z) nomunome 1, x, z2,

23, 2* m 2° penom, mobuja ce ciremehu cucrtem

/1 dr =2=A+ B+ C,
/ =0=—Axg+ Cuxo,
/ widr = = = Az? + Oz,
/ w3dr =0 = —Az} + Cx},
/ rldr = = = Azj + Cuxg,

/ °dr =0 = —Az) + Cx},
~1

yujuM ce pemaBameMm nobuja A = C = %, B = g u xrg = \/g Ila ©ou ce

oZpemuiIa BPeIHOCT MHTerpasa [,* tgxdr mpBO ce MOpa IpeciumKarTi
untepsaa [0, 7] ma [~1,1]. To ce moctmxe cmenom v = g(t +1).

1
I= tg:z:dx:%/ tg (£ (t+1))dt

-1

({5 0-48)) (s 7)) o

Tauna Bpennoct unTerpadsa je 0.3465735903.

c\
NE

Q

2.8 Odpedumu keadpamypry dopmyay obauxa

/_ @) = A (=1)+ Aaf(1) + Aa (=1)+ Auf (1) + R

maxo da ona byde maura 3a nosurome wmo je mozyhe suuiez cmenena.
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2

Pememe: Ysumajyhu 3a f(x) nonmunome 1, z, x? u 23, pemowm, no-

dbuja ce cienehm cucrem

1
/ de =2 = A1 + As,

—1

1
/ xdr =0=—A1 + As + A3 + Ay,
1

1
2
/ $2d$:§:A1+A2—2A3+2A4,

—1

1

/ x3dx =0= —A1 + A2 + 3A3 + 3A4,

—1

unjuM ce pemmaBameMm pobdbuja Ay = A; = 1, Az = % u Ay = —3.
Tpaxena popmyia je obimka

W=

/_ @~ [0+ [0+ 37(-1) = 37/0)

: 1
Kaxo je R(f) = [, f(z)dx — A1 f(—1) — Ao f(1) — Asf'(—1) — Asf'(1),
IUPEKTHO ce IMpoBepaBa na nobujeHa ¢opmyina Huje tavHa 3a f(x) =
rt, 1j. ma je rpemxa R(z?) = f_11x4dx —1-1+34+5=122+#0, re je
pen rpemke oBe GpopMyse TPU.

2.9 Odpedumu xoncmarwme a,b, o maxse 0a K8adpamypra Gopmyaa

/_ @)z~ o f(1) +b- f(=0) +b- f(0) +a- f(1)

8aMCU 30 NOAUHOME Wwmo je moeyhe suuee cmenewa. Ilomohy dobujene
popmyae u3PaUYHAMU NPUOAUNCHY 8PEOHOCT UHMEZPAAA

4
I:/ eV,
2

Pememe: Ysumajyhu 3a f(z) pemom mommuome 1, z, 22, 23 n 2?,

nobuja ce CUCTEM jelHAUYMHA YUjUM CE€ pellaBameM Hajla3e HelMOo3HATe
KOHCTaHTe. KBangparypra (popwmyia je obauka

/_11 f@)de ~ 5 f(=1) + 3 (—\/E) +3f <\/§> L 15(1).

Popmyna je Tauna u 3a f(r) = x° (R(x°) = 0), nok 3a f(z) = 2° nmuje
TauyHA. 3aTO je pen rpemke oBe popmyite met. Ha TpasKeHW MHTErpaJ

6



48 2. HUwmeepayuja

ce, y3 CMeHY ¥ = t + 3, MOKe IPUMEHUTHU OBa (hopMya, ma ce nobuja

4 1
I:/ eﬁdx:/ VI3 gt
2 —1
r LeVTTFE 4 50V (VDS | 5o VVETS L LoVIES 1 3706,

Tauna Bpensoct maTerpasa usnocu 11.37058402.

2.10 Tpanesrnom keadpamypHom Gopmysom ca mavwrouhy 0.5-10~2 uspa-
YYHAMU NPUOAUNCHY 8DEOHOCT UHMELPANG

™

2
I:/ S gy

4

3a oueny epewre memode Kopucmumu Pynweeosy dopmyay. Pawynamu ca
mpu JeyumMane.

Pemen,e: Ommra Tpamnesna kBajgparypHa GopMmyiia je obimnka

n—1
h
I =5 (f(@o) + fln) + 23 f(an)). (2.2)
PyHnreoBa onena rpemke ce padyHa 10 GOpMyIn
[ In — 1|
~N—2 2.3
——=, (2.3)
h

raoe cy Iy u I% BPEHOCTU MHTETpaJa U3padyHaTe ca Kopamuma h u 3,
a p pen Ipelike KBagpaTypHe ¢popMyiae. Kon Tpame3He KBagpaTypHe
dopMmyae p = 2 ma je popmyna obIuKa

[ In — 1
R~ — 2, (2.4)
3
3a pemraBame 3aJaTKa TPAIe3HOM (OPMYJIOM MOTOTHO je HAIPABUTU
tabuuny cieneher obauka: y NPBOj KOJOHU Ce 3a7ajy UBOPOBU, Y
IPYTOj BPeIHOCTU (PYHKIUje HA KpajeBuUMa cerMeHTa (IpBU U MOCIe-
nmu yBop) a y Tpehoj ce Hanmase BpeqHOCTU GYHKIUje Y YHY TPAIIHLUM
YBOPOBUMA. Y TOCJCHOH,0] BPCTU TAOJJUIC YHOCEC CC CyMe €JICMCHATA,
IO TUM KOJIOHAMA.
s

Hexa je, pemumo, h = 7. Ilobuja ce caeneha rabauna
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x| flx)
7/4 [ 0.900
7/2 | 0.637
S | 1.537

lpubmmwrna Bpennoct unrerpana je Iz = ¢ - 1.537 = 0.604. 3a xopak
h

5 = g, Ao0buja ce Tabiauna ca jeTHUM MOJATKOM BUIIE

X

7/4 | 0.900
37 /8 0.784
7/2 | 0.637

S | 1.537 | 0.784

lIpubnmxna BpeqHOCT MHTErpata je Iz = 75 (1.53742-0.784) = 0.610.
[z —Ix

Kakxo je Pymreosa omema rpemke —i—% = 0.2 - 102 mama on 3a-
nate taunoctu 0.5 - 1072, Moke ce y3eTu ma je IpUGIMAKHA BPEITHOCT

uaterpasa [ ~ 0.610. Tauna Bpemgnoct unterpadsa je 0.6117862869.

2.11 Uzpauyramu npubiuncHy 6peoHOCm UHMEZPana

3
I:/ smxdm
0 x

ca maunowhy 0.5 - 1073 xopucmehu mpanesny weadpamypry Gopmyay.
3a oueny 2pewre memode Kopucmumu Pyneeosy gopmyay. Pawynamu ca
Yemupy 0eUuMane.

Pemecrn,e: Ilocrymak pemaBarma je uctu kao y 3anarry 2.10. Ilpwu-
METUTH Oa je BPETHOCT MOAWMHTErpaJHe (yHKNUje y 4uBOopy g = 0
jemnaka jemmHUNU. AKO ce M3padyHajy BPEIHOCTU MHTErpaJia ca KO-
pamuma h = {7 u % = X TayHOCT he OuUTH 3aT0BOJbeHaA. 1 pakeHa
Bpenuoct je I ~ 1.3702. Tauna Bpennoct je 1.370762168.

28

2.12 Kopucmehu oueny epewre mpanesne xeadpamypre gopmyae oope-
dumu xopax h ca xojum ce mouce NPUOAUNCHO UPAUYHATU 8PEOHOCTT
UHMEZPANQ
T
I= / (1+e “cosz)dx

s

2
mako 0a ykynHa zpewka we byde seha 00 € = 1072, a 3amum odpedumu
NPUOAUNCHY 8PeOHOCTN UHMELPAAQ.

Pememe: Yxynmy rpemky uwHe Tpemka Merone ) m rpemka
pauyHa Rp. Ako cy BpemHocTH (hYHKIMje KOja Ce MHTErpajy IJaTe ca
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IPaHUIIOM AINICOJIYTHE I'PEMIKe 0, HUje TEIKO IPOBEPUTHU Ia 3a I'PEIIKY
pauyHa ommre (opMmyie Tpame3a Baxku orneHa |Rp| < §(b — a), rme
cy a m b kpajeBu mHTepBaja uHTerpamuje. Vcra onena Baku 1 3a
ommry (GpopMysy npaBoyraoHuka u onmry CHMICOHOBY KBaIpATypHY
popmyny. Kakxo ykymHa rpemka tpeba ouTtu Mama ox 1072, Mosxke ce
yseru na je |Ry| < 31072 u |Rp| < 31072, U3 npyre HejemnakocTn
nobuja ce %’T < 21072, ommocno § < 0.319 - 1072, Ilakmne, DOBOJLHO je
pamutu ca tpu gemamatne (§ = 0.5-1073). Canma, on ykymHe H0O3BO-
JbeHe TpelKe 3a rpemky Merone Ry npeocraje |[Ry| <e—4d0(b—a) =
1072 -0.5-10%5 =0.923-10 2. I'pemka TpamesHe popMyJIe ouemyje
ce M3pa3om

EMERUSOSTA (2.5

rae je My = max(z ~ |f"(2)]. Kako je f"(z) = 2e”“sinz, nobuja ce
na Ha [Z, 7] Bemwamna My msnocu |f”(3)] = 272 = 0.4158, jep je

|f” ()| ma marom mHTepBasy omamajyha ¢yHEIUja KAO TPOM3BOI OB
HeHeraTuBHe omanajyhe ¢ymkmuje. U3 (2.5) nobuja ce

12-0.923 - 102
hg\/ 0.923 - 1077 _ 4 419

T.0.4158

Moske ce ysern h = § ~ 0.393. Ilobuja ce creneha Tabnuna.

x
/2 1
5/8 0.946
67/8 0.933
r/8 0.941
T 0.957

S | 1.957 | 2.820

HpubimwkHa BpeHOCT MHTerpaja ca TpameHOM Taunomhy je [z =
16(1.957 + 2 - 2.820) = 1.492, nok je rauna BpemnocT 1.488463499.

2.13 Kopucmehu mpene3ny keadpamypry opmysy npubiuICHO u3pay-
HAMU

1
I :/ xIn(z + 1)dz,
0

ca kopavuma h1 = 0.5 u he = 0.25. IIpouenumu Pynzeosy oueny 2pewxe.
Pauynamu ca wemupu deyumade.

Pememe: 3a xkopak h; = 0.5 mobuja ce ciaemeha Tabauma
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x
0 0

0.5 0.2027
1 | 0.6931

> 1 0.6931 | 0.2027

[Ipubnmxaa BpeqHOCT UHTErpaJa je
1
Ilys = 1(0.6931 +2-0.2027) = 0.2746.

3a ho = 0.25 mobujajy ce momaiy y HOBUM YBOPOBUMA,

X
0.25 | 0.0558
0.75 | 0.4197
S | 0.4755

[Ipubnmxna BpennocT maTerpana je lpos = £(0.6931 + 2 - (0.2027 +
0.4755)) = 0.2562. Tauna Bpeauoct oBor uaTerpaia je 0.25. Pynreosa

OIleHa I'PEIIKe je M = 0.0062.

2.14 Kopucmehu mpaneany xeadpamypny dopmyay, pavyrajyhu ca we-
Mupu 0eUuUMane, NPUOAUNCHO USPAHYHATNU

1
I :/ 22 sin(x 4 1)dx,
0

deaehu damu uwmepaan Ha decem jednaxuxr nodunmepsana. Hspawyrnamu
Pynzeosy ouyeny epewke.

Pememe: 3a h = % nobuja ce creneha radbauna

xr
0 0
1/5 0.0373
2/5 0.1577
3/5 0.3598
4/5 0.6233
1 | 0.9093
S 1 0.9093 | 1.1781

npubIMKHEA BPCIHOCT UHTErpPaja je

1
Iy = £5(0.9093 + 2 - 1.1781) = 0.3266.

3a Kopak % = %, nobujajy ce momanu y HOBUM UBOPOBUMA
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X
1/10 | 0.0089
3/10 | 0.0867
5/10 | 0.2494
7/10 | 0.4859
9/10 | 0.7665
S | 1.5974

[IpubnmxHa BpemHOCT MHTErpaja je

1

I% = 20(0.9093 +2-(1.5974 + 1.1781)) = 0.3230.
o M-I |
Pynreosa omena rpemrke je ——*- = (0.0012. Tauyna BpemnoCT MHTE-

rpaJsia m3nocu (.321843406.

2.15 Oodpedumu 6poj deuumana ca Kojuma je nompedoHo pavyHamu u 00pe-
oumu Hajeehy apednocm kopaxa h ca xkojom mpeba nodesumu uRMEPEaN
urmezpayuje xaxo 6u Cumnconosa fopmynsa 3a pauyrame UHMEZPALQ

2
I:/lnTxdx
1

dana yrynuy epewry mawy 00 1073, HUspauynamu npubauicny epeonocm
unmezpaaa xopucmehu Cumncornosy dopmyay.

Pememe: YEKymHY rpemky uyumHe rpemka merone Ry ¥ T'pemka
pauyna Rr. Moske ce y3eru npousBosbHO na je |Rys| < %10_3 u |Rp| <
%10_3. ['pemka CumMmnconoBe opMyse ouemyje ce U3pa3oM

b—a

My, 2.
180h 4 (2.6)

|Ra| <

3a onpebusame Benuumue My = maxp g |f1V|, rpeba mahu caenehe
U3BOJE NMOJUHTErpajiHe QyHKIUje:

1—-Inxz —34+2lnz 11 —-6lnzx

@) =—— [@)=—7Fg— [f@)=—"7F
—-50+24Inx 274 —120Inx

flv(f'f) T fv(f’f) = 26 .

Homto je fV(x) > 0 3a x € [1,2] (uaTepBan maTerpammje), nobuja ce
na je fIV(x) momorono pacryha ¢yurmuja na [1,2]. Karo je fIV(x)
weraTwsHa Ha [1,2] ciremm ma ce makcumyM ¢yurnmje | f1V] moctmxe 3a
xr =1, te je My = 50.
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U3 |Ry| < 25350h* < 2107 caemm na 3a kopak unTrerpanuje h
Basku oreHa h < ¢/ %%10—3 < 0.2060, mTo maje m OOWY TPAHUILY 3a

6poj uBopoBa n > (”’Ta + 1] = 6. C oG3upom Ha TO Ha 3a HPUMEHY

CumvnconoBe ¢opmyne Tpeba Hemapan Opoj yBopoBa, m3zabepe ce na
X mMa cenmaM, ymMe ce obe3bebyje majsehm tpaskenm kopak h = é.
N3 ouene |Rp| < d(b—a) =9 < %10_3 nobuja ce ma je MOBOBLHO PATUTH
ca Tpu nenuMaJsie. IIpeocraso je jom m3padyyHaTw 3aJaTU WUHTETPAJI.
CumriconoBa KBagparypHa Gopmysia je obaumka

w| s

= 5 (Fe0) + flom) 42 3 Slew) +43 flen)), 27

roe je 6poj uBopoBa jemuak 2n + 1. YKoauko keaumo m3dbehum 3a0-
KPY/KUBal€ KO MOoJese CerMeHTa Ha YBOPOBE, HEKa je Kopak h = % =
0.125 (ymecro h = %) 3a TakaB m300p KOpaka, y CKJIALy Ca IOpeT-
XOOHWUM, yKyIOHa rpemka 6uhe mama om 1073, 3a pemasame 3amaTEa
CrMIICOHOBOM (OPMYJIOM IOTOJHO je HanpaBuTy Tadauny ciaeneher
oOsimka. Y IPBOj KOJIOHU Ce 337a]y YBOPOBU & BPEIHOCTU (QYHKIUjE y
HUMa Cce 3aliCyjy y HapeIHE TPU KOJOHC. Y MPBOj ON H,UX CC HAJa3C
BpeOHOCTU (YHKIUje YV To WU Ta,, Yy APYLO] BPEOHOCTH (QYHKIUjE Yy
yBOpOBUMA Tk, k = 1,...,m — 1, nmok ce y tpehoj Hama3e BpegHOCTU
GyHEIUje Yy YBOpOBUMA Xok_1, k = 1,...,n. Y Tabiauiy ce yHOCE U CyMe
eJeMeHaTa IO TUM KOJOHAMA.

x
1 0
1.125 0.105
1.250 0.179
1.375 0.232
1.500 0.270
1.625 0.299
1.750 0.320
1.875 0.335
2 0.374
> 0.347 | 0.769 | 0.971

[Ipubmmxaa BpeqHOCT WMHTerpaJja je S% = %(0.347 +2-0.769 + 4 -

0.971) = 0.240. Bpennoct unrerpaia mobujena nomohy M APLE-a je
0.2402265070.

2.16 Oodpedumu 6poj deuumana ca Kojuma je nompedoHo pavyHamu u 00pe-
oumu najeehy epeonocm xopaxa h ca xojom mpeba nodesumu uHMEPEan
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unmezpayuje karxo 6u Cumnconosa Gopmyaa 3a PauyHamHe UHMELPAAL

1
I = L dx
e
0

dana yrynny epewky many 00 10~ Uspauynamu npubauncry epednocm
urmezpaaa xopucmehu Cumnconosy dopmyay.

Pememe: Iloctynmak pemaBama je mctu Kao y 3amatky 2.15. Haj-
Behu TpaskeHU KOpak je h = %. IloBOBHO je pamuTu ca YeTupu Jme-

nuMaJjie. AKO ce 3amaTak pemm ca KOpakoM h = % = 0.125 mobuja ce

Bpenuoct [ =~ (0.2642, a tauna Bpenuoct je 0.2642411176.
2.17 Cumnconosom xe8adpamyprom GopmMysoM U3PALYHAMU NPUOAUACHY

8pedHoCm UHMEZPAAG
1
_ e”
I—/O Hdeaz

maxo 0a Pyneeosa ouyena zpewxe ne 6yde sefia 00 1074,

Pemen,e: Pynreosa omena rpemke CuMmncoHoBe (opmysie padyHa
ce mo popmynu (2.3) 3a p =4 na je popmyna obaura

R 20 (2.8)

N )
roe cy S, u S% BpeaHOCTU UHTEerpaJja undpadynare CUMICOHOBOM KBa-
ApaTypHOM (OPMYJIOM ca Kopamuma h u % Kako 3a mpumeny ose

dopMmyne Tpeba HemapaH Opoj UBOpOBa, HeKa je, perumo, h = (0.25.
[TomTo HA YKYIHY Ipemky pe3yjaTaTa yTUUe U TPellka padyHa, a 300r
3anate tausoctu 1074, Moxe ce yserm ma je § = 0.5-10°, omHOCHO
padyyHaATH ca MeT JenyMaJa. BpemHocTu yHKIVje y YBOPOBUMA MOTY
ce mpukazaTu cienehoM TadaumoM.

x
0 1

0.25 1.20849
0.5 1.31898

0.75 1.35488
1 1.35914

> | 2.35914 | 1.31898 | 2.56337

Kopucrehu CummncounoBy kBanparypry Gpopmyay (2.7) nobuja ce Sy.o5 =
%(2.35914 +2-1.31898 + 4 - 2.56337) = 1.27088. 3a % = 0.125 BpenHo-
cT (YHKOMje Yy HOBUM UBOPOBUMA HaTe Cy ciemehom Tabdimmom
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x
0.125 | 1.11572
0.375 | 1.27561
0.625 | 1.34346
0.875 | 1.35866

S | 5.09345

UBopoBuU yImcaHu y TOCHEeaBY TabINIy UMajy HelapHe UHIAeKce. 300r
Tora he ce cyma BpemHocTu QyHKINUje y HLUMa MHOXKUTU Ca YCTUPH.
YHyTpammby YBOPOBU M3 IpeETHOCIenme Tabinuie caja uMajy mnapHe
nHIEKce, Te he ce cyMa BpemHOCTU (YHKIUje y HBUMA MHOKUTU Ca
nBa. llakne, npubamwEHa BpeHOCT MHTErpaJa je

So.125 = 2425(2.35914 + 2 - (1.31898 + 2.56337) + 4 - 5.09345) = 1.27074.

Pynreosa onena rpermike je , Ia je TpasKkeHa
Bpenuoct unterpata [ ~ 1.27074. Tauna Bpenuoct je 1.270724140.

|So.25—S0.125] __ 1n—5 —4
B 1072 < 10

2.18 Cumnconosom keadpamyprom HopmMysom U3PAUYHAMU NPUOAUACHY
8PeOHOCMm UHMEZPANA

™

B 2
1= / rtg® xdx
0
maxo da Pynzeosa ouena zpewse ne 6yde seha 00 1074,

Pememe: IlocTtynak pemaBama je nctu kao y 3anatry 2.17. Heka
je, permumo, h = {5. llobuja ce cremeha Tabauna

X

0 0
/16 0.00777
/8 0.06738
37m/16 0.26299
m/4 | 0.78540

> 0.78540 | 0.06738 | 0.27076

[Ipubam:xkHa BpeHOCT MHTErpaJia je

Sz = 1255(0.78540 + 2 - 0.06738 + 4 - 0.27076) = 0.13111.

3a % = 35 JoOwujajy ce momamm y HOBUM YBOPOBUMA

X
7/32 | 0.00095
37/32 | 0.02710
5m/32 | 0.14024
7r/32 | 0.46285

S | 0.63114
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[IpubnmxHa BpemHOCT MHTErpata je
Sz = 555(0.78540 + 2 - (0.06738 + 0.27076) + 4 - 0.63114) = 0.13045.

. |Sm —S x|
Kaxo je Pymreosa omena rpemke —8=—%- =44 10~ mama om Jo-
3Bosbere 1074, mpubmmxna BpensocT mETerpaa je I ~ 0.13045. Tauna

Bpenroct u3nocu 0.1303994356.

2.19 Cumnconosom keadpamyprom HopMysOoM U3PAUYHAMU NPUOAUACHY
8peoHOCm UNMEZPANA

™
I= / (zsinz)?dx
0
maxo da Pynecosa ouena epewxe ne byde eeha 00 € = 1073,

Pememe: Ako ce m3pauyHajy BpeqHOCTH UHTerpaJja ca 9 u 17 uBo-
poBa, Pyrreosa omena rpemre o6mhe mama ox €. T'paskeHa BpeIHOCT

je I ~ 4.3826, nok je tauna 4.382314620.

2.20 Cumnconosom ke8adpamyprom GopmMysom U3PaLYHAMU NPUOAUACHY
8peoHOCm UNMEZPANA

e
I= / (zlnz)’dx
1
maxo 0a Pynzcosa ouena zpewke ne byde eeha 00 € = 1073,

Pememe: Axko ce uzpauyHajy BpeaHOCTH MHTErpaJja ca 3 u 5 4BO-
poBa, Pyrreosa omena rpemke 6mhe mama on €. TpaskeHa BpeIHOCT
je I = 3.6451, mok je tauna 3.719543874.

2.21 Cumnconosom xe8adpamyprom GopmMysom U3PaLYHAMU NPUOAUACHY

8PEOHOCTM, UHMEZPANA
3

x

e 2
I'= \/mdw

0

maxo 0a Pyneeosa ouena zpewse ne 6yde seha 00 e = 1073,

Pememe: Ako ce m3pauynajy BpegHocTH MHTErpaJja ca b u 9 uBo-
poBa, PynreoBa onena rpemke 6uhe mama on €. TpakeHa BpeaHOCT
je I = 1.2656, mok je Tauna 1.265719027.

2.22 Cumncorosom K8a0pamyprom GopmMysom Uspauynamu nPudAUICHY
apedHocm unmezpana
4
_ 1
I= /1 Trem?s 0%

maxo da Pywzeosa oyena zpewke ne b6yde eeha 00 € = % 1073,



